 Технологическая карта урока математики
	Автор
	Стригина Светлана Владимировна

	Должность
	Учитель начальных классов

	Образовательное учреждение 
	МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №5» г Черногорск

	Название материала
	Разработка урока

	Название образовательной программы (УМК) 
	УМК «Школа России», 

	Тема
	Таблица умножения  и деления числа   6

	Цель урока
	Создать условия  

- для ознакомления с таблицей умножения и деления числа 6, 

- для первичного запоминая таблицы умножения и деления числа 6

	Задачи
	Образовательные.  
1. Познакомить с таблицей умножения и деления на числа 6 через работу с таблицей 
2. Совершенствовать вычислительные навыки через решение выражений.
3. Способствовать формированию  математической  речи.
Развивающие. 
1.Способствовать развитию вычислительных навыков, памяти, мышления.

2.  Способствовать развитию  навыков  сотрудничества со взрослыми и сверстниками в разных социальных ситуациях.
Воспитательные. 
1. Способствовать формированию ответственности за результаты учебного труда;
2. Способствовать  формированию в совместной деятельности, адекватно оценивать собственное  поведение и поведение окружающих.

	Планируемые результаты
	Личностные УУД:
-рaзвитие эмоционaльно-чувственной сферы учaщихся и освоение начaльных форм познaвательной и личностной рефлексии;

-формирование способности учащихся к саморазвитию;

- формирование положительного отношения к предмету «Математика».

Познавательные УУД:
- способствовать развитию логических действий сравнения, анализа, синтеза, обобщения;

- способствовать формированию умения извлекать нужную и необходимую информацию из текста;

- способствовать формированию  умения рассуждать, делать соответствующие выводы.

Регулятивные УУД:
- способствовать формированию умения формулировать тему урока, осваивать способы решения поискового характера;

-способствовать формированию умения планировать, контролировать и оценивать учебные действия в соответствии с поставленными задачами и условиями её реализации;

- способствовать формированию умения следовать чётким указаниям учителя.

Коммуникативные УУД:
- способствовать развитию умения работать с информацией на уроке, связно излагать мысли;

- способствовать формированию умения высказывать своё мнение и аргументировать свою точку зрения и оценку событий;

- способствовать формированию коммуникативных навыков сотрудничества с учителем и сверстниками.

- договариваться и приходить к общему решению в совместной деятельности

	Оборудование
	Мяч, карточки «накладные», «путеводитель», карточки для самостоятельной работы, цветы для экрана настроения, интерактивная доска.

	Вид ресурса (презентация, видео, текстовый документ  и другие)
	Текстовый документ, презентация.
УМК «Школа России» М.И. Моро,3класс 1 часть 

	Тип урока
	Открытие нового знания 

	Формы работы учащихся
	индивидуальная, фронтальная, групповая

	Класс
	3

	Основные термины, понятия
	Таблица умножения, таблица деления.


	Этапы 
	Деятельность учителя
	Деятельность ученика
	УУД

	САМООПРЕДЕЛЕ-НИЕ К ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
	Цель: выработка на личностно значимом уровне внутренней готовности выполнения требований учебной деятельности.

Приветствие.  Настрой на работу

Весёлый прозвенел звонок.

Мы начинаем наш урок.

Отгадайте  загадку.

Где стоят рядами кассы, 

Возле них народа масса, 

Кто с тележкой, кто с пакетом! 

Где всегда толкучка эта?

(Магазин)
Мы с вами сегодня  отправимся в магазин

У каждого из вас на парте лежит путеводитель. Это наш экран успеха, в котором  вы будете сами оценивать свою работу:

+   – Молодец, так держать!

!  - Обрати внимание!

-    - Надо подтянуться!

Итак, в путь.
	Дети  отгадывают загадку. 
Дети слушают, рассматривают,  задают вопросы, если что- то не понятно.
	Личностные 
Формируем способность оценивать жизненные ситуации.

Коммуникативные 
Формируем умение  оформлять свои мысли, задавать вопросы, формируем умения слушать и слышать учителя и сверстников.

	АКТУАЛИЗАЦИЯ ЗНАНИЙ И ФИКСАЦИЯ ЗАТРУДНЕНИЯ

	Цель: самостоятельно выполнить индивидуальное задание на применение ранее изученного знания.
Планируемые результаты: организуется подготовка и мотивация учащихся к надлежащему самостоятельному выполнению учебного действия, его осуществление и фиксация индивидуального затруднения.
Устный счет.

1. Игра «Волшебный мяч»   
Задание: необходимо  передавать друг другу мяч, повторяя таблицу умножения 4,5

За правильные ответы выставляются +

2. Решение числовых выражений.  

Какие бывают магазины?

На доске записаны примеры, решив их,  мы узнаем о магазинах на нашем пути.
В какой магазин пойдём сегодня, вы узнаете, определив строчку только с чётными числами.
1 столбик для 1 ряда, 2 столбик 2 ряд,  3 столбик- 3 ряд.



За правильные ответы выставляются +

3. Решение задач.  

Вы входите в магазин. Вас встречает администратор.

-Чем он занимается? 

Администратор организует работу в магазине и осуществляет контроль.

Сегодня проводится лотерея. Вы имеете возможность выиграть игрушки.

Для этого решите задачи в группе.
- На дорогу в магазин Лёня потратил 5 мин. Сколько времени он потратит, если пойдёт в магазин вдвоём с сестрой?  5 минут

- У Оли было 16 рублей. Она истратила из них столько же, сколько осталось. Сколько денег осталось у Оли?    16 : 2 =8

- Сколько литров в 5 двухлитровых банках? 2  5 = 10(л)
Давайте  проверим решение в командах.
Молодцы, кто выиграл в лотерею, поставили себе +.
	- Дети передают друг другу мяч по цепочке

« 4умножить на 1 равно 4
   4 умножить на 2 равно 8

и т.д

Самооценка 

Каждый ученик решает пример своего ряда,  находит соответствующий ответ 
Определяют строчку с чётными числами и узнают название магазина.
Проверка.

Самооценка

.

Учащиеся в группе решают задачи.

Проверка.

Самооценка.
	Познавательные УУД

1. Формируем умение извлекать информацию из схем, иллюстраций.

2. Способствуем развитию вычислительных навыков

3. Формируем умение на основе анализа объектов делать выводы
4. Комментировать ход вычислений;
Регулятивные УУД 

Формируем  умение высказывать своё предположение

Коммуникативные 
1. Формируем  умение  работать в команде, группе, умение выслушать мнение одноклассников.

	ПОСТАНОВКА УЧЕБНОЙ ЗАДАЧИ
	Цель: выдвинуть и обосновать гипотезы
Планируемые результаты: формулирование самостоятельно или с помощью учителя темы урока.
   Мы проходим в обувной отдел.

Сколько обуви – смотри!

Сосчитать сумеешь ты?

Мухи, жук и мошки

Обули сапожки,

Боты для работы,

Туфли с каблуками,

Чтоб плясали с нами.

Бабочки – тапочки,

Божьи коровки – лапоточки с верёвками.

Пчёлки на ножки обули босоножки.

Комарики – толкуны

Кузнечики – прыгуны

Для спорттренировки-

Кеды и кроссовки.

Стрекозы сандалии,

Чтоб легко летали

Муравьишки маленьки

Натянули валенки.

Обычно обувь считают парами. Почему?

Необходимо посчитать у кого?

Сколько ног у насекомых?

Посчитайте сколько тапочек у одной бабочки?

А сколько у 5? Почему так затруднительно?

Что нам необходимо знать, чтобы посчитать,  сколько тапочек у 6 бабочек?
Тема нашего урока?
	Дети слушают, отвечают на вопросы.
Дети считают, высказывают своё мнение.

С помощью учителя формулируют тему урока.
	Регулятивные УУД

Формируем умение прогнозировать предстоящую работу (составлять план), формируем умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию.



	ОТКРЫТИЕ НОВЫХ ЗНАНИЙ
	Цель: выбрать средства для построения нового знания.
Планируемые результаты: проводить рефлексию своих действий по выполнению заданий.
Сколько ног у насекомых? Значит,  будем считать шестёрками.
- 1 жук в ботах. Сколько бот он купит?  

Запись на доске и в тетради:  6 х 1 = 6            1 х  6 = 6

- 2 мухи в сапожках                    6 х  2 = 12       2  х 6 = 12

- 3 мошки в туфлях                     6 х  3 = 18     3  х  6 = 18

- 4 бабочки в тапочках            6 х  4  = 24        4  х  6 = 24   

- 5 божьих коровок в лапотках  6 х  5 = 30     5  х  6 = 30

- 6 пчёлок в босоножках             6 х   6 = 36  

- 7 комариков в кедах                 6  х  7 = 42     7 х  6 = 42

- 8 кузнечиков в кроссовках      6    8 = 48       8  х  6 = 48 

- 9 стрекоз в сандалиях               6  х  9 = 54    9 х   6 = 54   

- 10 муравьёв в валенках            6  х 10 = 60   10 х 6 = 60

Молодцы!

Оцените свою работу
	Учащиеся поочереди выходят к доске, а остальные в тетради.

Выполняют.

Проверяют.


	Коммуникативные УУД

1. Формируем умение слушать и понимать других.

2. Формируем умение строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами.

3. Формируем умение оформлять свои мысли в устной форме.

Познавательные УУД

Формируем способность добывать новые знания путем наблюдения за готовыми образцами, переработка информации: сравнение с шаблоном



	ФИЗКУЛЬТМИНУТКА
	А теперь мы приседаем и колени разминаем

Ноги до конца сгимаем1-2-3-4-5-6!

А теперь мы пошагаем, выше ноги поднимаем!

Походили, порезвились, и на травку опустились.
	Выполняют физкультминутку.
	

	ПЕРВИЧНОЕ ЗАКРЕПЛЕНИЕ
	Цель: создать (по возможности) ситуацию успеха для каждого ребенка, для учащихся, допустивших ошибки, предоставить возможность выявления причин ошибок и их исправления.
Планируемые результаты:  организовывать, участвовать, контролировать ход и результат парной работы с математическим материалом.
 - Как выдумаете,  чем занимается управляющий магазином?

Управляющий руководит всей деятельностью в магазине. Он организует работу так, чтобы там был качественный товар, хороший ассортимент. Управляющий магазином работает с накладными, которые приходят вместе с товаром от поставщика, т.е. той организации которая поставляет (привозит) товар в магазин. В них указаны название товара, его цена, количество, стоимость.

У вас на столах лежат накладные. Объединитесь в группы и определите сумму, на которую привезли товар в магазин. Но сначала заполните накладные.

№

Наименование товара

Цена

Количество

Стоимость

1

Ручка

6

5

2

Карандаш

6

6

3

Ластик

6

10

4

Тетрадь

3

6

5

Альбом

9

6

6

Кисточка

5

6

7

Линейка

7

6

Всего:

Проверка. 
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	-Делятся на группы.
Выполняют задание.

Осуществляют проверку. Оценивают на экране успеха. 
	Коммуникативные УУД

Формируем готовность к сотрудничеству, умение договариваться
Регулятивные УУД

Формируем умение прогнозировать предстоящую работу (составлять план), формируем умение осуществлять познавательную и личностную рефлексию.

Регулятивные УУД 

Формируем  умение высказывать своё предположение, умение оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей.

	ПРАКТИЧЕСКАЯ ЧАСТЬ
	Цель: применение полученных знаний в жизненной ситуации. 
- В чём заключается работа продавца?

Он продаёт товар, пробивает чек на кассе, считает деньги. Помните, продавец должен быть готов в любых условиях сохранять выдержку, спокойствие, доброжелательность. Кроме того, продавец должен уметь хорошо устно считать, иметь хорошую память, ведь чтобы быстро найти товар, нужно помнить, где он лежит, а чтобы продать, - знать, сколько он стоит.  

Мы с вами представим, что один из вас продавец, а другой покупатель. На слайде показаны товары и их цены. 
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 Разыгрывается сценка «Покупатель»
	Дети выходят по 2 человека и разыгрывают.

   Проверка.

   Самооценка

.

	Регулятивные УУД: 
решать совместно математические задачи поискового и творческого характера
Личностные УУД 
Формируем мотивации к обучению и целенаправленной познавательной деятельности



	РЕФЛЕКСИЯ УЧЕБНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ 
	Цель: самооценка учащимися результатов своей учебной деятельности, осознание метода построения и границ применения нового способа действия.
Вот и подошла к концу наша игра в магазин. Вы все хорошо работали, старались. Подведём итоги по вашим путеводителям.

 Продолжи предложения:

•  Я узнал…

•  Я научился…

•  У меня получается…

•  У меня не получилось…

•  Мне понравилось…

•  Мне не понравилось…

Рисуем  настроение.  

	Ученики анализируют результаты своей работы. 

В рекомендательной форме указываются на недочёты в работе
  Ученики продолжают предложения.
Дети определяют цвет своего настроения и создают букет.
	Личностные УУД 

Формируем умение описывать свои  чувства,
Регулятивные УУД
совместно с учителем оценивать результаты выполнения общей

 работы 

	ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ
	 Запишите домашнее задание: выучить таблицу умножения на 6.

Творческое задание

Нарисовать «Веселую таблицу умножения на 6», 
	Слушают учителя и записывают задание в дневник.
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